



细化防控措施 织密织牢疫情防控网

淄博市民政局护佑民政服务对象安全健康



淄博8月14日讯 为确保全市民政系统安全运转,全力打赢疫情防控阻击战,淄博市民政局围绕民政领域工作实际,细化防控措施,强化防控力度,织密织牢疫情防控网,从严从紧守住疫情防控“阵地”,用真情暖人心,护佑民政服务对象的安全与健康。

针对疫情新变化,淄博市民政局及时下发《关于做好新冠肺炎

疫情防控工作通知》《关于进一步做好全市养老机构疫情防控工作的紧急通知》。在此基础上,连续召开全市民政系统疫情防控工作部署调度会,对做好疫情防控工作进行再部署再强调,动员全市民政系统党员干部职工,时刻紧绷疫情防控这根弦,坚决抓好“外防输入、内防反弹”各项工作,并建立疫情防控工作日调度机制,实行“日报告”“零报告”制度,及时动态掌握区县民政部门疫情防控工作情况,真正压紧压实工作责任。

全面构筑防控防线。养老机构、救助管理机构、儿童福利

机构等各类民政服务机构是疫情防控的重中之重。淄博市社会福利院及时实行封闭管理,暂停一切社会爱心活动;全体职工非必要不出市,减少聚集,外出规范佩戴口罩,每周上报健康码、行程码查验情况;实行区域管控,非护理人员一律不得进入老人孩子生活区域;职工每日测量体温,一旦出现体温异常,立即离开工作岗位并及时上报;严格查房制度,关注老人孩子防护;每月一次进行全员例行核酸检测,做到“应检尽检”。养老机构实行封闭管理,暂停家属探视、志愿服务、节日聚餐等聚集

活动,鼓励子女、家属、亲朋利用微信、网络视频、打电话等方式慰问在院老人。淄博市救助管理站结合“夏季送清凉”专项救助活动,扎实做好街面巡查工作,参与人员全程佩戴口罩和手套,携带体温检测仪和免洗消毒液等物资,做好防护措施;加大对求助的人员询问力度,做好体温检测和基本信息登记,主动为救助对象发放口罩、饮用水、方便食品和消暑降温用品;对于滞站人员,坚持每天测量体温,实行登记管理,并按照要求,暂停接收来自中高风险以及相邻地区救助机构护送返乡的人员。

同时,淄博市民政局积极主动对接疫苗接种部门,克服问题困难,毫不松懈持续推动疫苗接种工作,做到“应接尽接”。截至目前,除有明确接种禁忌外,淄博市市民政局机关及所属单位18周岁以上工作人员已实现疫苗接种全覆盖。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 张欣



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容

淄博高新区四宝山街道魏家社区 退伍老兵为社区筑牢防疫“安全墙”

淄博8月14日讯 自今年7月以来,为了将疫情防控工作做得更好,淄博高新区四宝山街道魏家社区70名退伍老兵积极参与疫情防控,保护广大居民的生命健康,用实际行动为社区筑牢防疫“安全墙”。

今天上午8点30分,魏家社区“新长征”老兵志愿服务队集结完毕,整装出发。根据社区防疫工作部署,今天参与疫情防控的退伍老兵分组行动,有的在社区人口值守,有的核查沿街商户防疫质量,有的入户检查流动人员新冠疫苗接种情况……

“出门戴好口罩,带着手机扫码。”一名退伍老兵在社区东门值守,提醒居民不可大意,注意防疫。在让居民扫码过程中,退伍老兵发现还未接种新



退伍老兵参与社区疫情防控工作。

冠疫苗的,会进行详细登记,再交由社区网格员统一报备。

“在营业期间,一定要重视防疫,顾客进店前,必须扫码核

实,无法出示本人健康码的不准入内,发现未接种新冠疫苗的要第一时间上报。”核查沿街商户的退伍老兵提醒商户要切实做好疫情防控,并为对方留下社区24小时值班电话。

由于魏家社区地处淄博高新区核心区域,沿街商铺密集,流动人员较多,因此社区防疫工作压力较大。为了最大限度保障广大居民健康安全,今年7月1日魏家社区70名退伍军人组建“新长征”老兵志愿服务队,主动请缨,分批支援社区防疫工作。退伍老兵们在协助网格员筛查新冠疫苗接种情况的同时,还重点做好疫情防控宣教工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 王月

张店区行政审批服务局 “预约服务” 助力疫情防控

淄博8月14日讯 开辟“绿色通道”服务集中办理,积极助力疫情防控。在张店区行政审批服务局工作人员的热心帮助下,申请人韩女士当天下午就顺利办完了所有乡医换证手续。

近日,马尚中心卫生院来电表示,有一批乡村医生的执业证书即将到期换证,现在疫情防控任务紧急,询问是否能当天办结。张店区行政审批服务局工作人员得知这一情况后,当即表示可以开辟“绿色通道”服务集中办理。在工作人员的热心帮助下,申请人韩女士当天下午就顺利办完了所有乡医换证手续,对审批工作人员的高效服务连连称赞。

卫生室作为医疗卫生保障的“神经末梢”,发挥着重要的“哨点”监测作用,基层医务人员始终坚守疫情防控一线,是人民群众健康坚强的守护者。淄博市张店区行政审批服务局积极采取“帮办代办”“预约服务”“延时服务”“绿色通道”等多种服务方式,全力确保疫情防控重点单位工作的顺利开展。

下一步,张店区行政审批服务局将进一步畅通与各医疗卫生单位沟通渠道,积极主动联系了解服务需求,线上线下融合办理,及时解决医疗机构、医务人员相关业务问题,为疫情防控贡献审批力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思 通讯员 李洪鹏 王晨

桓台县荆家镇卫生院发挥家庭医生团队优势 “送苗到家”打通疫苗接种“最后一公里”

淄博8月14日讯 “平常我一有不舒服,就打电话给荆大夫,不管什么时候她都会耐心指导安慰我。现在还上门给我打疫苗,太感谢了!”今天下午,桓台县荆家镇东刘村村民王秀英在自己家中接种了第一剂次新冠疫苗。

88岁的王秀英是荆家镇卫生院主治医师荆丽家庭医生团队的签约居民,由于她出门不便,当天荆丽来到王秀英家中,在进行健康体检和签署知情同意书后,为其接种了第一剂次新冠疫苗。

当天下午,荆家镇姬桥村村民王信广也在家中接种了新冠疫苗,荆家镇卫生院韩娜团队在充分了解其健康状况并进行禁忌症评估后,为他完成了首针接种。“王信广7月份因病住院,不符合接种条件,现在经过检查可以接种疫苗了。”韩



桓台县荆家镇卫生院家庭医生上门为符合接种条件居民接种新冠疫苗。

娜说。

“这是我们目前正在开展的‘送苗到家’行动。”荆家镇卫生

院院长孙涛介绍,当前辖区新冠疫苗接种已进入攻坚阶段,尚未接种第一剂次的大多为年

龄偏大、行动不便的老年群体。“针对这一现象,我们启动‘送苗到家’行动,由各村逐户摸排未接种人员名单后,发挥家庭医生团队了解群众身体情况的优势,上门确认身体合格后,流动接种队实施接种。”

自新冠疫苗接种工作启动以来,桓台县荆家镇29个村的党员、村干部和志愿者逐户上门宣传,确保18周岁以上人群应接尽接。截至8月12日,18岁以上人群已累计接种2.11万剂次,接种率达到92.08%。“据统计,全镇还有460余人没有接种第一剂次。我们将与镇村配合,逐人核实,对禁忌症严格把关,确保应接尽接,同时根据疫苗配送情况开展第二剂次接种工作。”孙涛介绍。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 于军 孙玉玲